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Nivel 1 « Algebra * Ecuaciones * Teoria (08)

Enunciado de todos los ejemplos
Resuelve la ecuacion; da el resultado como numero entero o numero decimal.

Observacion

En los ejemplos se han efectuado mentalmente algunos pasos, pero se ha senalado
escribiendo puntos suspensivos («...»). Si tl no puedes dar los pasos mentalmente,
deberias comprobarlos escribiendo lo que falta.

Eliminacion de paréntesis con signo «+»

Cuando un paréntesis tiene solo un signo «+» delante, el paréntesis se puede sim-
plemente suprimir, manteniendo todos los signos que haya dentro del paréntesis.

Ejemplo 1
2+ (Ax-3)=2x+7)=2+4x-3=2x+7=..=2x=8=x=14
Eliminacion de paréntesis con signo «—»

Cuando un paréntesis tiene solo un signo «—» delante, para suprimirlo hay que
cambiar el signo a todos los signos que haya dentro del paréntesis. Motivo: el sig-
no «—» se comporta como si fuera el numero «—1».

Ejemplo 2
4-(8x-3)=—-(2x+5)=4-8x+3=2x-5=..=2-10x=-4=..=>x=04
Simplificaciones dentro de los paréntesis

Si un paréntesis tiene delante un nimero y dentro varios sumandos, se suele aho-
rrar tiempo simplificando el contenido interno de los paréntesis antes de eliminar
los paréntesis.

Ejemplo 3

3(-2x+4x+7-3)=506x-3-2x+8)=32x+4)=54x+5)=
=26x+12=20x+25=-6x-20x=25-12=-26x=13=
=-2x=1=..=x=-0,5

Simplificaciones de los nimeros delante de los paréntesis

En algunas ecuaciones es posible simplificar la expresién entera, dividiéndola o
multiplicandola por un numero.

Ejemplo 4

35(x+2)=14(x-1)=5(x4+2) =2(x-1)=5x+10=2x-2=..=
=3x=-12=x=-4

Hemos dividido entre 7 la ecuacién original y asi los nimeros son mas sencillos.

Ejemplo 5

1,2x+2=0,5x-0,1=12x+20=5x-1=..=7x=-21=2x=-3

Hemos multiplicado por 10 la ecuacidn original y asi hemos eliminado todos los n-

meros decimales.

Numeros decimales en las ecuaciones

Los numeros decimales se pueden usar en las ecuaciones igual que los nimeros
enteros, simplemente algunas operaciones pueden ser mas incomodas.

Ejemplo 6
2,8x + 2,23 =-0,4x + 5,67 = 2,8x + 0,4x = 5,67 - 2,23 =3,2x = 3,44 =
=x=23,44:3,2=x=1,075
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